Система науково-педагогічної роботи методичного кабінету, відділу освіти молоді та спорту Новоархангельської районної державної адміністрації (РМК) з педагогами навчальних закладів району забезпечує розкриття творчого потенціалу кожного вчителя.

Форми організації методичної роботи різноманітні та динамічні, які включають:
· індивідуальні форми роботи: самоосвіта, консультації, співбесіди, творчі звіти, авторські семінари, науково-методична та пошуково-дослідницька діяльність, створення відеофільмів;

· колективні форми такі: участь учителів у роботі предметних лабораторій педагогічної майстерності, психолого-педагогічні семінари, роботі творчих статичних  і динамічних групах, авторських семінарах.

· масові форми: тренінги (психологічні, педагогічні), моніторинг, науково-практичні конференції, педагогічні читання, круглі столи, панорама професійної майстерності вчителів, творчі звіти-презентації кафедр, ярмарки педагогічних знахідок, захист проектів тощо.

Означена система забезпечує варіативність і свободу вибору роду занять, співпрацю, співтворчість учителів, вихователів і вихованців, творчий підхід, безперервний пошук, перевірку змісту, методів та форм навчання і виховання.

Методистами РМК щоденно надається нормативно-методична допомога із питань „Підвищення професійної компетентності в умовах модернізації освіти», «Удосконалення системи управління та забезпечення виконання вимог Державних стандартів початкової загальної освіти та базової і повної загальної середньої освіти». Проводяться консультації у межах наданих повноважень. Розроблений графік консультування молодих вчителів, розгорнута робота методичного консультативного пункту.
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методистів методичного кабінету, відділу освіти молоді та спорту 

Новоархангельської районної державної адміністрації (РМК)
2013/2014н.р.
	Понеділок –
	новопризначені: голови РМО, ШМО «Створення ефективної системи методичної роботи в умовах інноваційного розвитку освіти»; керівники навчальних закладів (та резерв) «Інформаційно-технологічна складова системи науково-методичної роботи в умовах упровадження інноваційних технологій». 

Завідувач РМК Зубченко Т.В.

керівники секцій наукових учнівських товариств «Організація науково-дослідницької роботи, підготовка до написання контрольних робіт з базових дисциплін як доступ до захисту науково-дослідницьких робіт у територіальному відділенні МАН.

Методист РМК Коваленко О.Ю.



	Вівторок – 
	заступники директорів із навчально-виховної роботи «Формування якісної інформації необхідної для забезпечення системи науково-методичної роботи з педагогічними кадрами».
Завідувач РМК Зубченко Т.В.

класні керівники, практичні психологи, соціальні педагоги «Здійснення контролю за умовами утримання і виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу».

Методист РМК Будник Т.М.

вчителі-предметники «Науково-методичне забезпечення упровадження нових державних стандартів»; «Впровадження інноваційних технологій через систему науково-дослідної діяльності на уроках з предметів та в позакласній роботі»; «Організація системної здоров`язбережувальної діяльності педагогів в умовах загальноосвітнього навчального закладу».
Методисти РМК



	Середа – 
	керівники дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів «З питань атестації педпрацівників; молоді учителі: «Шляхи удосконалення прецесійної компетентності педагога».
Методист РМК Зеленецька Л.В.
«Складання контрольних робіт для тематичних атестацій та виконання практичних робіт».
Методисти РМК Дунаєнко В.І., Коваленко О.Ю.
працівники дошкільних навчальних закладів «Створення розвивального середовища, позитивної атмосфери у процесі виховання і навчання дошкільників».
Методист РМК Сліпоконь Н.Л.



	Четвер – 
	відповідальні за проведення ЗНО (зацікавлені особи) «Організація та основні процедури проведення ЗНО».
Методист РМК Матц Г.А.

заступники директорів з виховної роботи, працівники психологічної служби «Координація дій щодо попередження насильства в  сім'ї на виконання «Плану спільних заходів Кіровоградської обласної державної адміністрації та управління МВС України в Кіровоградській області щодо виконання в області Закону України «Про попередження насильства в  сім'ї»  на 2014-2015 роки»».

Методист РМК Будник Т.М.



	П’ятниця – 
	керівники навчальних закладів «Оновлення змісту і форми діяльності методичних формувань в умовах сучасних перетворень і перспектив розвитку шкільної освіти».
Завідувач РМК Зубченко Т.В.

керівники адміністрації навчального закладу «Система моніторингу у процесі впровадження критеріїв ефективності оцінки якості освіти».

Методист РМК Матц Г.А.

Віртуальні консультації про районні представницькі методичні заходи.

 Методисти РМК 

«Інформаційно-методичний, консультаційний супровід участі педагогів закладів освіти у фахових конкурсах».
Методисти РМК 

педагоги району «Оперативне забезпечення інформацією з питань сучасної педагогіки та нормативних документів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації, КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського»» щодо методичного супроводу навчання і виховання шкільної молоді».
Методисти РМК


