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СИСТЕМА ОСВІТИ НОВОАРХАНГЕЛЬСЬКОГО РАЙОНУ
Традиційна основна подія серпня – наша серпнева педагогічна зустріч. Ця подія набирає ще вагомішого значення, адже проходить у дні, коли Україна переживає непрості часи та тривожні події.
Для освітян 2013/2014 навчальний рік був наповненим пошуком нового актуального реагування на виклик часу, та розпочався першого вересня  новими подіями та нововведеннями:
· реалізація Базового компоненту дошкільної освіти, Державного стандарту початкової загальної освіти;

· введення в дію Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти;

· внесенням змін до завдання освітянської галузі на 2014/2015 навчальний рік»;

· обговорення Концепції проекту Загальнодержавної цільової соціальної програми «Формування здорового способу життя молоді України на 2013-2017 роки»;
· модернізація методичної «вертикалі»: створення умов для підвищення рівня професійної компетентності на робочому місці; поширення продуктивних освітніх технологій, широке використання комп’ютерної техніки;

· формування мережевого співтовариства методичних служб усіх рівнів для забезпечення якісного управління інноваційним розвитком регіону, менеджменту освітніх інновацій.
Для відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації і навчальних закладів району це був ще і рік  нових проблем та пошуку шляхів їх вирішення: 

· дефіцит бюджету;

· недостатня кількість підручників для учнів та недостатнє забезпечення навчальною літературою шкільних бібліотек;

· застарілість матеріальної бази (матеріальна база з кожним роком вичерпує свої ресурсні можливості, тому постійно потребує заміни. Це: системи опалення, покрівля, каналізація, транспортні засоби, обладнання кабінетів, класних кімнат, спортивних майданчиків.
Разом з тим, для педагогічних та учнівських колективів минулий навчальний рік став, також, роком нових досягнень.
Наш район є невеличкою частинкою держави, тому процеси, що відбуваються у ній, безпосереднім чином стосуються його. Незважаючи на об’єктивні труднощі, які завжди виникають у ході реформ, освітня галузь району працює стабільно і перебуває у стадії розвитку.
Зусилля педагогічних колективів, відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації за активної підтримки місцевих органів самоврядування, депутатів всіх рівнів були зосереджені на реалізацію  пріоритетних напрямків розвитку освіти, подолання вищеназваних проблем, вирішення перспективних завдань.

Основними завданнями та пріоритетними напрямками роботи на 2013/2014 навчальний рік було визначено:

1. Збереження мережі дошкільних навчальних закладів району.

2. Забезпечення функціонування оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів.

3. Впровадження в навчально-виховний процес інформаційно-комунікаційних технологій.

4. Подальше впровадження профільного навчання.

5. Підвищення результативності природничо-математичної освіти учнів.

6. Посилення ролі формування духовних та моральних цінностей учнівської молоді.

7. Збільшення охоплення дітей позашкільною освітою.

8. Створення здоров’язберігаючого середовища.
Система освіти має відповідати викликам сьогодення, тільки в цьому разі  вона ефективна. 
МЕРЕЖА НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ
Звичайно у доброго господаря завжди повинні бути амбітні плани, у зв’язку із реалізацією яких можуть виникати проблеми та труднощі. Маємо їх і ми, але труднощів і проблем не боїмося і стараємося їх максимально вирішувати. Почну із найбільш суперечливої і болючої проблеми, яка зараз обговорюється в освіті. Це – оптимізація мережі. 

Аналітичний прогноз, здійснений відділом освіти, дозволив вжити заходи щодо реформування та оптимізації мережі навчальних закладів. Життя похитнуло однозначність ідеї "поки існує школа, доти живе село". Рішенням Новоархангельської районної ради від 27 грудня 2013 року №256 було вирішено реорганізувати Покровську ЗШ І-ІІ ступенів у                        Покровський НВК «ДНЗ – ЗШ І ступеню». 
На виконання рішення минулорічної серпневої конференції щодо 100% забезпечення охоплення дітей п’ятирічного віку дошкільною освітою та підготовкою до школи протягом навчального року було реорганізовано у навчально-виховний комплекс 3 навчальні заклади.

Станом на 01.09.2013 року:

- Скалівська ЗШ І-ІІІ ступенів реорганізована у Скалівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад»;

- Синюхінська ЗШ І-ІІ ступенів реорганізована у Синюхінський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад»;

- Ятранська ЗШ І-ІІ ступенів реорганізована у Ятранський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад».

Оптимізація мережі шкіл у сільській місцевості спричинена необхідністю організації оптимального підвезення учнів до місць навчання і додому.

Від результатів оптимізації ми очікуємо: загальне підвищення якості освіти; створення умов для здобуття значно вищих стандартів освіти дітьми із сільської місцевості, особливо із віддалених населених пунктів, створення конкурентноздатного середовища серед педагогічних кадрів району, формування умов для їх удосконалення і постійного професійного росту.

Якщо брати дошкільну освіту, то її мережу треба оптимізувати у бік збільшення.

Сьогодні при оптимізації мережі шкіл ми маємо витримати розумну рівновагу, певний баланс: не просто зберегти або реформувати  мережу шкіл, а перш за все - забезпечити якість освіти в них.
У районі дотримується мовна державна політика. Мережа навчальних закладів формується відповідно до потреб населення.
Це – пріоритет державної політики в галузі освіти.

Освіту Новоархангельського району забезпечують 46 загальноосвітніх навчальних закладів.

Станом на 26.08.2014 року в Новоархангельському районі:
· 18 дошкільних навчальних закладів;

· 23 загальноосвітні навчальні заклади, серед них:

· 5 навчально-виховних комплексів;

· 4 загальноосвітні навчальні заклади  І-ІІ ступенів;

· 14 загальноосвітніх навчальних закладів І-ІІІ ступенів;

· 4 позашкільні навчальні заклади;

· 1 міжшкільний навчально-виробничий комбінат.
Нещодавно Верховна Рада України ввела мораторій на закриття сільських шкіл, аргументуючи, що це сприятиме розвиткові освіти в селі та захистить школи в сільській місцевості від загрози ліквідації.
У нас напрацьовані кроки щодо оптимізації мережі закладів освіти у сільській місцевості, які реалізуються через діалог із громадою та в межах чинного законодавства.

Із цією метою створені п’ять освітніх округів. Новоархангельський, Вільшанський, Підвисоцький, Торговицький, Надлацький.

Зараз Міністерство освіти і науки працює над Законом України «Про освіту» в новій редакції. І тут дуже важливо, щоб учительська спільнота взяла активну участь у підготовці даного законопроекту.


Не втрачає актуальності продовження пошуків нових шляхів оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів, кооперації їх для більш ефективного використання матеріально – технічних, фінансових та кадрових ресурсів, що є одним із резервів забезпечення якості освіти.

Складено соціальний паспорт освітньої галузі. З метою розвитку освітньої галузі району в 2014/2015 навчальному році.
Загальна середня освіта є основною і найпотужнішою ланкою освітянської галузі району. Саме за її показниками в основному оцінюється стан освітянської галузі. У цій галузі розпочато реформування – модернізацію змісту загальної середньої освіти. 

Проблеми мережі тісно перегукуються з проблемами фінансування. Так, в середньому на утримання 1 учня  державою за формулою  виділяється  14130 грн.

На контролі залишилось питання поліпшення харчування учнів як однієї з умов збереження здоров’я, попередження виникнення захворювань органів травлення. Гарячим харчуванням охоплено 78 % учнів від їх загальної кількості, при цьому 100%, за бюджетні кошти, харчувалися учні початкових класів.
Керівникам дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів і надалі необхідно звертати особливу увагу на питання харчування в частині контролю якості продовольчої сировини, додержання санітарно-гігієнічних умов організації роботи харчоблоків. У зоні пильної уваги залишається проходження медоглядів працівниками харчоблоків.

Забезпечується реалізація визначених на 2014 рік заходів по виконанню у навчальних закладах ремонтних робіт. У Кам`янецькій ЗШ І-ІІІ ступенів проводиться ремонт спортивної зали, заміна вікон на енергозберігаючі відбувається у Свердликівській ЗШ І-ІІ ступенів (12 штук – 9 тисяч за місцевий бюджет, 24,5 тисяч за позабюджетні кошти), облаштування внутрішнього туалету завершується у Синюхінському навчально-виховному комплексі «загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад». Окрім того, здійснено поточні ремонти в загальноосвітніх, позашкільних та дошкільних навчальних закладах 

Безумовно, заслуга кожного керівника, вчителя, депутата, голови селищної, сільських рад, батьків, в тому, що Новоархангельський район вчасно зумів забезпечити підготовку навчальних закладів до нового навчального року.

Тож, я вдячний всім за небайдужість до справи, якою ви займаєтеся, за по-справжньому господарський підхід до створення найкращих умов перебування у ваших навчальних закладах.
ПРО СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Забезпечення якості й доступності дошкільної освіти є пріоритетом освітньої політики в державі. 
Підбиваючи підсумки роботи за 2013/2014 навчальний, хочу зазначити, що  наша діяльність була спрямована на реалізацію завдань дошкільної освіти, визначених Національною стратегією розвитку освіти в Україні на період  до 2021 року та районною цільовою програмою розвитку дошкільної освіти Новоархангельського району на 2011-2015 роки, яка була прийнята рішенням сесії районної ради від 19 серпня 2011 року №100.
У непростих демографічних і соціально-економічних умовах здійснено заходи щодо створення умов для забезпечення доступності дошкільної освіти. 

Відповідно до економічної, демографічної ситуації у районі поступово змінюється мережа дошкільних навчальних закладів: відкриваються групи, відбувається реорганізація ЗОШ в НВК (навчально-виховний комплекс «школа-дитячий садок»).

На сьогодні в районі функціонують 18 дошкільних навчальних закладів, 4 навчально-виховні комплекси «школа-дитячий садок». Дошкільні заклади перебувають в комунальній власності сільських, селищних рад, районної ради. 

У них здобувають дошкільну освіту 743 дитини, що становить 56% від загальної кількості дітей від одного до 6 років. 

Лише за 2013/2014 н.р. показник охоплення усіма формами освіти дітей від 3 до 6 років збільшився на 10 % і становить 95% охоплення усіх дітей району дошкільною освітою. Це стало можливим завдяки відкриттю додаткової групи в Кам`янецькому ДНЗ та відкриттю дошкільних підрозділів НВК, збільшено наповненість функціонуючих груп (Підвисоцький, Новоархангельський №1, №4, Торговицький ДНЗ).
На виконання ст.7 Закону України «Про дошкільну освіту» здійснюється соціально-педагогічний патронат сімей. 

Соціально-педагогічним патронатом на сьогодні охоплено 60 дітей віком від 3 до 6 років. У дошкільних навчальних закладах району організована діяльність консультаційних центрів для батьків, що мають дітей дошкільного віку та осіб, які їх заміняють.

Водночас, незважаючи на позитивну динаміку мережі ДНЗ, запровадження варіативних форм, на сьогодні є значна частина дітей, котрі не охоплені дошкільною освітою; актуальною залишається проблема переповненості груп у дошкільних навчальних закладах смт.Новоархангельська та с. Торговиці.

Тому, потребує невідкладного розв’язання проблема подвійного обліку батьківських заяв та запровадження єдиного електронного реєстру дошкільнят для подальшого влаштування їх у дошкільні навчальні заклади.
Педагогічні колективи успішно  використовують нові методики, нетрадиційні підходи в різних видах діяльності, реалізуючи програму розвитку дитини «Дитина», «Впевнений старт», «Українське дошкілля».

Турбота про фізичне здоров'я дитини завжди була й лишається одним із головних завдань педагогічної роботи. Сьогодні переважна більшість дошкільнят потерпає через дефіцит руху, недостатню загартованість, низьку витривалість. Тож у Програмі « Я у Світі» головна увага приділяється збереженню та розвитку здорового способу життя дошкільників, створенню умов, які запобігають дії шкідливих чинників. Оскільки фізичне здоров'я нерозривно пов'язане з психічним, соціальним та духовним, його збереження та зміцнення можливе лише за умови поєднання медичних засобів, оптимальної системи педагогічних впливів, координації дій медичного персоналу, вихователів, батьків, психологічної служби. Позитивним зрушенням є об'єднання зусиль батьків та педагогів щодо організації таких форм роботи, як батьківський всеобуч, школа молодої родини, свідоме батьківство тощо.

В основу змісту дошкільної освіти покладено особистісно-орієнтовану модель співробітництва. Це дає змогу щороку підвищувати результативність освітньо-виховного процесу як за окремими напрямками, так і в цілому.

Сьогодення потребує якнайвищої якості дошкільної освіти, якісно нового підходу до організації освітнього процесу, що забезпечує збереження та зміцнення здоров’я дошкільників, виявлення та розвиток задатків і здібностей кожної дитини, сприяння розвитку індивідуальності кожної особистості. Саме на це орієнтує Базовий компонент дошкільної освіти, а педагоги мають творчо підходити до його реалізації. З огляду на це у районі створено умови для розвитку майстерності та проявів творчої ініціативи педагогів, підвищення їхньої кваліфікації.
У центрі нашої уваги є забезпечення кожній дитині перед вступом до школи мінімального освітнього ядра та створення передумов для її безболісної адаптації до нового соціального середовища.
Разом з тим, бюджетне фінансування харчування дітей у дошкільних навчальних закладах залишається недостатнім, що не дає змоги забезпечити виконання норм, встановлених постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.04 №1591 «Про за твердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах».
За підсумками І півріччя 2013 року середній показник виконання натуральних норм харчування у дошкільних навчальних закладах становив 92%. У Новоархангельських ДНЗ №1, №4, Ганнівському, Тимофіївському, Підвисоцькому, Торговицькому, Мар`янівському, Надлацькому, Небелівському, Нерубайському дошкільних навчальних закладах цей показник становив від 85 до 100%. Низький відсоток виконання норм харчування (від 50 до 68%) залишається у Вільшанському, Свердликівському, Тернівському, ДНЗ, що є недостатнім для фізіологічних потреб дітей дошкільного віку.

Проведено капітальні ремонти у Кам`янецькому, Свердликівському ДНЗ, частково проведено заміну віконних блоків у Новоархангельських ДНЗ. Отримав нове приміщення Підвисоцький ДНЗ (реконструкція). 40 наймолодших мешканців с.Скалева та с.Синюха отримали змогу здобувати дошкільну освіту у приміщеннях НВК, що відповідають вимогам сучасності.

Середня вартість утримання однієї дитини на рік в 2013 рік складала 11385 грн.

Приділяється увага зміцненню матеріально-технічної бази дошкільних закладів. При підготовці до нового навчального року визначається обсяг необхідних ремонтних робіт в дитячих садках. Упродовж року проводяться капітальні, поточні ремонти, здійснюється закупівля технологічного обладнання для харчоблоків та пралень, дитячих меблів.

У 2013 році на ремонт дошкільних навчальних закладів витрачено понад 4 млн грн. 

Останні роки дещо змінився підхід до організації навчально-виховного процесу в дошкільних закладах.

Сьогодні актуальними є такі основні завдання для працівників дошкільних навчальних закладів: 

· оновити матеріально-технічну базу дитсадків, проводити їх комп’ютеризацію з підключенням до мережі Інтернет; 

· створювати умови для реалізації інтегрованої освіти;

· створити навчально-виховний комплекс в с.Покровка;

Звертаю вашу увагу на продовження роботи щодо забезпечення 100% забезпечення потреб населення у  здобутті дошкільної освіти з урахуванням режиму роботи, інноваційних підходів до змісту та методів виховання;

· Надання допомоги батькам в організації дошкільного навчання в родинах;

· удосконалення роботи щодо  ефективного використання ігрових технологій на заняття з дітьми

· проведення районним методичним кабінетом постійно діючих науково – практичних семінарів для завідувачів, методистів ДНЗ з метою підвищення їх управлінської компетентності.

ВПРОВАДЖЕННЯ ДЕРЖАВНИХ СТАНДАРТІВ ПОЧАТКОВОЇ, ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ
Кожний навчальний рік є певним етапом як у справі розбудови національної освіти, так і у професійній долі кожного учителя і житті кожного школяра. А цей навчальний рік – особливо. На сучасному етапі розвитку суспільства особливе значення має загальна середня освіта. Її модернізація є найбільш системною і масштабною.

Сьогодні освіта України переживає процес «перезавантаження»: продовжують впроваджуватись нові Державні стандарти початкової освіти, базової та повної загальної середньої освіти.

Реальність стрімко змінюється: суспільство інформатизується, Україна все більше інтегрується в європейський простір. Ці фактори ставлять перед освітою нові завдання. Держстандарти і навчальні програми мають відповідати вимогам часу, тобто в них мають бути закладені найновіші досягнення науки, технологій, педагогічної думки, новий освітній зміст. Вони не повинні бути чимось застиглим, навпаки — це жива матерія, яка кожні 10 років має змінюватись, оскільки нагромаджуються нові знання, нові психологічні підходи, педагогічні методики, навіть діти стають іншими.

Сутність змін пов’язана з необхідністю впровадження компетентнісно-спрямованої освіти. Реалізувати завдання, виголошені у стандартах, можна за умови, якщо навчально-виховний процес в школі буде «спрямовано на розвиток активності, самостійності, творчих можливостей кожного школяра, оскільки суспільство потребує особистостей, здатних свідомо діяти, приймати власні рішення, швидко адаптуватися до змін».

Одним із основних напрямів державної освітньої політики в Україні сьогодні визнана модернізація системи початкової освіти з урахуванням принципів гуманізації, демократизації та індивідуалізації педагогічного процесу. Постановою Кабінету Міністрів України від 20.04. 2011 року затверджено новий Державний стандарт початкової загальної освіти, який продовжують упроваджувати у 2014/2015 навчальному році вчителі початкової ланки.

У системі шкільної освіти початкова школа є міцним фундаментом розвитку особистості, який сьогодні забезпечує дитині якісну освіту, а завтра – суспільне життя. Саме від учителя початкової школи залежить, як складеться подальша доля маленької Людини.
Тісною і плідною була і має бути робота вчителів початкової школи з вихователями старших груп дитячих садочків за Держстандартом.

Про творчу, професіональну роботу педагогів початкової школи говорять і результати ДПА у 4 класах. За результатами моніторингових досліджень більше 80% - це високий і достатній рівень знань учнів. Але ми бачимо 1% учнів з низьким рівнем знань, а це 10 учнів з кожного предмету. Є над чим працювати, аби учні початкової школи мали той рівень знань, який відповідає їх розумовим здібностям.

З 1 вересня 2013 року навчання за новими програмами продовжували учні 2-х класів та розпочали учні 5-х класів. 

З 2 класу з’явився обов’язковий навчальний предмет «Сходинки до інформатики», який раніше викладався варіативно. Вперше другокласники отримали гарантовану можливість опановувати основами інформаційно-комунікаційних технологій в межах навчального-виховного процесу початкової школи.
У наступному році перед початківцями району стоять такі завдання:
- збереження й зміцнення здоров’я дитини. Тому використання здоров’язбережувальних технологій повинне бути в центрі уваги; 

- забезпечення належного рівня викладання предметів, зокрема іноземної мови, інформатики, фізичної культури;

- активізація роботи щодо вивчення курсів духовно-морального спрямування, що підносять духовність підростаючого покоління, сприяють об’єднанню людей на основі моральних цінностей;

- формування ключових і предметних компетентностей молодших школярів; створення умов для розвитку здібностей кожної дитини.

2013/2014 навчальний рік був особливим для учнів п’ятих класів. Адже саме з 1 вересня в основній школі розпочалося поступове впровадження нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти. 
Серед основних новацій такі: 

· учні п’ятих класів вивчали дві іноземні мови; 

· розпочалося вивчення інформатики; 

· взято курс на посилення використання здоров’язбережувальних технологій; 

· підвищувалася увага природничій та екологічній освіті.

Учні 1-2-х та 5-х класів нашого району були забезпечені новими підручниками на 100%.  

Зрозуміло, що така адаптація освіти до потреб сучасного суспільства зумовлює пошук інноваційних підходів в організації навчально-виховного процесу. Учитель сьогодні повинен уміти конструювати нові педагогічні ситуації, нові завдання, спрямовані на використання узагальнених способів діяльності та створення учнями власних продуктів в освоєнні знань. Але основною умовою ефективної реалізації всіх нововведень у галузі освіти є взаємодія школи, сім’ї і громадськості.

Звичайно, одним із показників якості надання освітніх послуг є: результати навчального року: річні оцінки, результати ДПА; середній бал атестата, результати вступної кампанії до ВНЗ; результати ЗНО. 
Аналізуючи результати ДПА, ми бачимо, що найвищі показники мають Новоархангельський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», Новоархангельська ЗШ №2, Підвисоцька ЗШ імені Т.Г.Шевченка, Надлацька ЗШ. Найнижчі показники мають Іванівська ЗШ, Тернівська ЗШ.
Якість знань, а не їх профанація, повинні стати спільною турботою нас усіх. У минулому році серед випускників 11-х класів 13 було нагороджено відзнаками: 9 - золотою, 4 - срібною медаллю, а серед випускників 9-х класів 12 учнів отримали свідоцтва з відзнакою. Маємо лише 4 переможців обласних олімпіад:
ЗЕЛЕНЕЦЬКУ ДАРІЮ, ученицю 10 класу Новоархангельської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 (українська мова та література);

ЗЕЛЕНЕЦЬКУ ДАРІЮ, ученицю 10 класу Новоархангельської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 (російська мова та світова література);

КОВАЛЕНКА НАЗАРА, учня 11 класу Новоархангельського навчально-виховного комплексу "загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія" (історія);

ОЛІЙНИКОВА ВАДИМА, учня 11 класу Новоархангельського навчально-виховного комплексу "загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія" (фізична культура).

На жаль, з кожним роком зменшується кількість отриманих свідоцтв з відзнакою серед випускників 9-х класів. Викликає занепокоєння і той факт, що в деяких закладах у 10 класі ці діти знижують рівень знань і не завжди отримують до себе достатню увагу класних керівників і як результат - в 11 класі не мають права на отримання медалі. 

Отож, звертаю увагу керівників навчальних закладів та вашу, педагогічна громадо на об’єктивність при визначенні претендентів на золоту і срібну медалі. Надалі відділ освіти буде різко реагувати на необ’єктивність у визначенні рівня навчальних досягнень школярів. 

Важливі  завдання стоять перед системою загальної середньої освіти, яка повинна забезпечити якісну  освіту, міцні знання та відповідний середній бал атестату.

З огляду на зазначене зобов’язую керівників детально проаналізувати результати ЗНО у кожному навчальному закладі, розробити дієві заходи на поліпшення підготовки випускників до тестових випробувань, підвищити відповідальність кожного педагога за якість викладання навчальних предметів та посилити контроль відповідності оцінювання знань учнів до Критеріїв оцінювання.
Актуальним завданням модернізації системи загальної середньої  освіти є підвищення рівня якості знань учнів через створення нестандартної системи роботи вчителів шляхом введення інтерактивних форм і методів роботи, впровадження нових освітніх технологій, розробки цільових творчих проектів тощо. 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ У               ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ЗАКЛАДАХ
Запровадження профільного навчання, підготовка учнів до дорослого життя, розвиток індивідуальності учня… Ці питання давно стоять на порядку денному у педагогів та керівників освіти всіх рівнів. Адже профільне навчання передбачає реалізацію оновлення школи старшого ступеня і створення таких умов, які б найбільшою мірою врахували інтереси, нахили і здібності кожного учня. Такий підхід до організації освіти старшокласників не лише найповніше реалізує принцип особистісно-орієнтованого навчання, а й дозволяє створити найоптимальніші умови для їхнього професійного самовизначення.

У районі на базі Новоархангельського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія» створювалися умови для організації профільного навчання. 

Учні 10,11 класів віддавали перевагу вивченню біотехнічного та суспільно-гуманітарного напрямку. 

На жаль, в районі далеко не у всіх навчальних закладах організовано допрофільну підготовку учнів. Хоча, слід наголосити, що важливою передумовою розвитку профільної школи є саме якісна організація допрофільної освіти.
На сьогодні проблем існує чимало і не тільки в районі. Саме тому у зв'язку з затвердженням нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти виникла нагальна потреба переглянути та удосконалити нормативні підходи до організації профільного навчання та допрофільної підготовки учнів. У зв’язку з цим Міністерством освіти і науки України затверджена нова редакція Концепції профільного навчання в старшій школі, яка передбачала врахування освітніх потреб, нахилів та здібностей учнів і створення умов для навчання старшокласників відповідно до їхнього професійного самовизначення.

Чинна Концепція профільного навчання передбачає поступовий перехід до повної профілізації старшої школи.
Найбільшою цінністю нової Концепції є можливість вибору дитиною профілю навчання, що дає можливість по суті створити його індивідуальну траєкторію. Концепція, з одного боку, містить жорстко фіксований перелік обов’язкових дисциплін, із іншого – дає змогу обирати із запропонованого переліку навчальні предмети. 

У даний час  нова Концепція перебуває на громадському обговоренні, і якщо вона отримає схвалення громадськості, то , надіємося,  в організації профільного навчання наступить новий, дійсно якісний етап і для   сільських шкіл.

У цьому ж контексті актуальним є оптимальне запровадження допрофільної підготовки, яка передбачає формування класів з поглибленим вивченням предметів, запровадження курсів за вибором, факультативів, індивідуальних та групових занять, організацію роботи гуртків, залучення талановитих дітей до роботи у Малій Академії Наук. 

Яскравою була і залишається така форма роботи з обдарованими дітьми як робота в Малій академії наук, головним завданням якої є залучення інтелектуально та творчо обдарованої учнівської молоді до науково-дослідницької та експериментальної роботи.

Приємно відзначити, що у навчальних закладах району окреслилася позитивна тенденція щодо росту кількості учнівських наукових товариств та участі учнів у науково-дослідницькій роботі. Так, цього навчального року врегульовано питання широкого представництва наших 24 учнів у захисті своїх дослідницьких робіт.

З кожним роком збільшується кількість змагань, які дають можливість залучити до інтелектуальної творчості все більше учнів.

Важливе місце серед інших видів інтелектуальних змагань займають учнівські турніри, які проходять на обласному та Всеукраїнському рівнях.

Хочу подякувати кожному, хто працював над примноженням досягнень району:

· І місце в обласному етапі конкурсу творів епістолярного жанру «Пам’ять наших сердець» посіла  Джус Марина, учениця 10 класу Іванівської загальноосвітньої школи І-ІІІ степенів;

· дипломом ІІІ ступеня департаменту освіти i науки, молоді та спорту Кіровоградської обласної державної адміністрації нагороджена Федосієнко Оксана Ігорівна, учениця 10 класу Підвисоцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів ім. Т.Г.Шевченка, переможець обласного етапу Всеукраїнського літературного конкурсу «Розкрилля душі» у номінації «Дослідницька робота»;
· І місце в обласному та ІV місце у Всеукраїнському конкурсі науково-дослідницьких робіт зайняв учень 11 класу Новоархангельського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія» Коваленко Назар.
Навчання в профільному класі може стати вибором дитини, яка не має особливих талантів для навчання у школах нового типу, але має природні здібності та нахили, які можна розвинути, враховуючи інтерес до навчання та набуття практичних навичок. 
З метою забезпечення належного рівня профільної освіти необхідно:

· привернути увагу спонсорів, громадськості до проблем освіти та оновлення і поліпшення стану матеріально-технічної бази шкіл; 

· адміністраціям ЗНЗ, методичній службі сприяти в організації вивчення та застосування інноваційного педагогічного інструментарію, нових технологій навчання;

· адміністраціям ЗНЗ при складанні навчальних  планів враховувати, щоб кожен учень протягом 3-х років  навчання у старшій школі обирав для вивчення не менше 3-4 курсів за вибором;

· активніше працювати в напрямку введення елективних курсів.
ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА
Важливою умовою формування всебічно розвиненої людини, виховання моральності, національної і громадянської свідомості, набуття додаткових знань, умінь, навичок є виховна робота та позашкільне навчання і виховання. 

Позашкільна освіта є складовою освітньої системи і відіграє важливу роль у становленні особистості.

У 4 позашкільних навчальних закладах району працювали 73 гуртки, 110 груп, у яких навчалися 1390 дітей. 

Існуючий досвід взаємодії керівників гуртків з навчальними закладами району дає змогу забезпечити безперервність освіти, посилювати виховний потенціал освітньої діяльності у навчальних закладах. 

За координуючої та організаційної ролі відділу освіти, районного методичного кабінету та позашкільних навчальних закладів відбулися районні масові заходи:

· районний чемпіонат КВН “КВН-вибрики”;

· виставка-конкурс “Осіння фантазія”;

· конкурс екологічних агітбригад;

· огляд-конкурс художньої самодіяльності “Сузір'я дитячих талантів”;

· виставка-конкурс декоративно-ужиткового мистецтва “Український сувенір”;

· районний чемпіонат інтелектуальних ігор “Що? Де? Коли?”;

· виставка-конкурс декоративно-ужиткового мистецтва “Рідний край — наш дім, а ми — господарі в нім”, присвячений 75-й річниці утворення Кіровоградської області;

· районний конкурс театральних колективів та читців, присвячений 200-річчю Т.Г. Шевченка та вшануванню пам'яті Лесі Українки;

· районний конкурс дослідницько-пошукової роботи та виставка-конкурс робіт юних фотоаматорів “Стежками рідного краю”, присвячений 75-й річниці утворення Кіровоградської області;

· фестиваль-конкурс “Молодь обирає здоров’я.

Колективи позашкільних закладів стали переможцями не одного обласного конкурсу.

Так, члени Євроклубу “Evrotime” Новоархангельського БДЮТ (керівник Головань Т.В.), підготувавши на відкритий обласний конкурс проектів євроклубівців Кіровоградщини “Крокуємо до Європи” проект до  200-річчя Т.Г. Шевченка “Пізнаймо заново Тараса”, здобули перемогу. За підготовлений проект рада Євроклубів Кіровоградщини нагородила членів клубу Evrotime” Дипломом Департаменту освіти і науки облдержадміністрації, КОІППО ім. В.Сухомлинського та Кіровоградського обласного Центру дитячої та юнацької творчості управління освіти Кіровоградської міської ради.

Позашкільні навчальні заклади району надавали активну допомогу в організації роботи таборів відпочинку з денним перебуванням при загальноосвітніх навчальних закладах під час оздоровчої кампанії 2014 року. 

Вже стало традицією організація силами гуртківців позашкільних закладів святкового дійства, присвяченого Міжнародному дню захисту дітей — 1 червня. Не стало виключенням і цьогорічне святкування. Так, у селищі, біля районного будинку культури відбувся  концерт, під час якого прозвучали музичні та віршовані вітання, порадували глядачів танцювальні колективи, працювала творча майстерня з виготовлення сувенірів власноруч, алея творчості з виконання малюнків на асфальті.

Новоархангельський та Підвисоцький БДЮТи стали учасниками обласного етапу Всеукраїнського конкурсу веб-сайтів позашкільних навчальних закладів у 2014 році та обласного етапу Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» у номінації «Керівник гуртка - 2013».

Методисти та керівники гуртків двох Будинків дитячої та юнацької творчості готуються до участі у обласній науково-практичній конференції “Позашкільна освіта Кіровоградщини у системі розвитку виховного середовища області”, яка відбудеться 17 вересня 2014 року. 
ФОРМУВАННЯ ПАТРІОТИЧНОЇ СВІДОМОСТІ ТА 

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПОЗИЦІЇ УЧНІВ ЯК ПРІОРИТЕТНІ 

НАПРЯМКИ ВИХОВНОЇ РОБОТИ

Безумство – діяти по-старому й 

чекати нових результатів

Альберт Ейнштейн

Серед основних завдань Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року є побудова ефективної системи національного виховання на засадах загальнолюдських, полікультурних, громадянських цінностей, забезпечення фізичного, духовно-морального, культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої творчої особистості, громадянина України і світу, підготовка молоді до свідомого вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності сім'ї за освіту і виховання  дітей. 
Метою виховної діяльності є створення цілісної моделі виховної системи у загальноосвітньому навчальному  закладі на  основі громадянських та загальнолюдських цінностей.
2013-2014 н. р. закінчили 2311 учнів, об’єднаних у 187-ми класах, виховну діяльність здійснювали:

          15 заступників директорів з виховної роботи,

          118 класних керівників 5-11 класів, 

          69 класоводів 1-4 класів,

11 педагогів-організаторів.

Виховання учнів відбувається у процесі урочної, позаурочної та позашкільної роботи з ними.
У структурі методичної роботи діяло РМО класних керівників, очолюване заступником директора з виховної роботи Мар’янівської ЗШ Льопкою Ю.А. У складі районного методичного об’єднання працювали заступники директорів з виховної роботи, педагоги-організатори, голови шкільних методичних об’єднань класних керівників, реалізуючи науково-методичну проблему «Впровадження сучасних виховних технологій на основі проектування розвитку особистості, здатної до збереження своєї індивідуальності, саморозвитку і успішної самореалізації в суспільстві».
Методичне забезпечення виховного процесу та підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів з питань виховання здійснювалось шляхом ефективної роботи методичного об’єднання, використання дієвих форм, методів та прийомів методичної роботи, а саме: проведення семінарів,  нарад для директорів, ЗДВР, педагогів-організаторів, керівників гуртків позашкільних закладів, практичних психологів, соціальних педагогів.

Серед головних тенденцій минулого року слід виділити пріоритетні напрями виховної діяльності навчальних закладів:

· виховання учнів у контексті громадянської і загальнолюдської культури, на основі свободи вибору мети життєдіяльності та поєднання інтересів особистості, суспільства і держави відповідно до ключового нормативного документу у сфері виховання - «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України»;

· превентивне виховання та реалізація Плану заходів Міністерства освіти, молоді та спорту щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді на період до 2015 року;

· організація роботи з розв'язання проблем насильства в школі;

· упровадження в навчально-виховний процес здоров'язберігаючих технологій;

· упровадження у виховне середовище нових, інтерактивних форм і методів виховання;

· формування правової культури;

· створення сприятливих умов для співробітництва вчителів, учнів та їх батьків, як необхідної умови запобігання відхилень у поведінці учнів;

· залучення до навчально-виховного процесу батьківської громадськості, створення так званих “Трикутників: учні, батьки, педагоги”.
Шановні освітяни!

Суспільно-політична ситуація та події останніх місяців, окупація Російською Федерацією Криму, збройні акції російських терористів у східних регіонах України обумовили тему Першого уроку 2014/2015 навчального року – «Україна – єдина країна».

Метою Першого уроку є формування в учнів розуміння єдності й цілісності України, її багатонаціонального народу як національної ідеї ровику вільної, незалежної, демократичної та заможної держави.

Під час уроку мають бути реалізовані такі завдання:

· ознайомити учнів з основними історичними подіями становлення державності України;

· формувати відчуття приналежності до України, усвідомлення себе українцем, почуття особистої відповідальності за долю держави та українського народу;

· формувати готовність служити Батьківщині своєю працею та стати на захист державних інтересів країни;

· виховувати повагу до державних символів, шанобливе ставлення до традицій українців та представників інших національностей, що населяють країну.
Як зазначено у листі МОН «Про методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2014/2015 навчальному році» цей рік є особливим з точки зору ведення виховної роботи: є діти, які загинули на Майдані, були поранені у збройних сутичках на Сході України, через соціально-політичну кризу втратили батьків, діти внутрішньо переміщених осіб.

У контексті нових викликів, що постали перед країною, педагогічним працівникам необхідно переглянути практику виховної роботи та захисту дітей в навчальному закладі.

Педагоги і працівники психологічної служби можуть зробити багато для того, щоб заспокоїти учнів і допомогти їм адекватно ставитися до подій. Постійний контакт із вчителями та друзями допоможе дітям відновити відчуття безпеки. У такі часи відданість, співчуття та навички вчителя стають особливо важливими та потрібними.

Не завжди доречно радити дітям "забути про це". Дорослим необхідно бути завжди  готовими  до діалогу зі своїми учнями - вони повинні відчувати, що вчителі їх вислуховують, допомогають проаналізувати відчуття та досвід.

Цьогоріч потрібно бути готовими до  непростих запитань з боку учнів, дітям важливо почути відповіді на їхні "чому?". Діти  мають безпосередній стосунок до того, що відбувається в країні: їхні батьки мобілізовані й застосовують зброю, працюють волонтерами. Варто надавати дітям чіткі пояснення зрозумілою їм мовою, не  давати нездійсненних обіцянок, але потрібно розповідати учням, що держава і громадянське суспільство роблять усе можливе для відновлення миру та порядку в країні, відбиття зовнішньої агресії проти України.
Задля консолідації суспільства необхідно посилити національно-патріотичний характер навчання та виховання, передбачивши використання у виховній роботі з учнями кращих традицій та звичаїв Українського народу.

Для прикладу, проявами патріотизму є громадянський вчинок юних нахімовців, які під час перепідпорядкування Севастопольської військово-морської академії Російській Федерації на знак протесту заспівали Державний Гімн України, поведінка учнів Української гімназії у м.Сімферополь. Безперечним прикладом патріотичного виховання є сучасні військові ЗСУ. 

Коли виникла перша держава, перед людством постала проблема виховання свідомого громадянина-патріота. Адже, стабільність і могутність держави багато в чому залежить від патріотизму її громадян. Створити і зміцнити державу можуть громадяни, які люблять свою країну, свій народ і готові самовіддано служити їх інтересам. Все це виховується з дитинства. А школа і позашкілля відіграють велику і важливу роль у формуванні юної особистості, у реалізації національної системи виховання - історично обумовленої і створеної самим народом системи ідей, поглядів, переконань, ідеалів, традицій, звичаїв та інших форм соціальної практики, спрямованої на організацію життєдіяльності підростаючих поколінь, виховання їх у дусі природно-історичного розвитку, матеріальної і духовної культури нації.

Виховання освіченої, гармонійно розвиненої та національно свідомої людини неможливе без таких засобів реалізації національної системи виховання як вивчення рідної мови, рідної історії, природи рідного краю, фольклору, національної символіки, національного мистецтва, родинно-побутової культури, народного календаря, національних традицій, звичаїв та обрядів. Простежується пряма закономірність виховання: чим глибше проникнення молоді в скарбницю матеріальної і духовної культури Батьківщини, осмислення нею найвищих досягнень своєї нації, тим глибші патріотичні почуття.

Необхідно планувати виховну роботу так, щоб допомогти дитині визначити, чим саме її сім'я, школа, вулиця, місто, село найкращі. Чому наша  країна нам дорога. Давати дітям необхідно таку інформацію, що її діти здатні зрозуміти і обговорити зі своїми друзями.

Основним документом у сфері освітньої політики щодо патріотичного виховання підростаючого покоління є Концепція національно-патріотичного виховання молоді, затверджена спільним наказом Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту, Міністерства оборони, Міністерства культури і туризму, Міністерства освіти і науки від 27.10.2009 № 3754/981/538/493. 

Зусилля педагогів мають бути спрямовані на реалізацію проектів  щодо виховання учнів у дусі патріотичного обов'язку, готовності до військової служби та захисту України, повазі до чинного законодавства та засад демократичної, правової держави. 

Крім того, під час організації навчально-виховного процесу необхідно дотримуватись приписів наказу Міністерства  від 07.09.2000 № 439 «Про затвердження Рекомендацій щодо порядку використання державної символіки в навчальних закладах України».

Одним із дієвих засобів національно-патріотичного виховання є проведення дитячих та молодіжних ігор у позаурочний час таких, як всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра „Сокіл” („Джура”), фізкультурно-оздоровчий патріотичний комплекс школярів України “Козацький гарт”, «Козацькі забави» тощо. 

Варто активізувати діяльність історичних клубів у навчальних закладах, де учні матимуть можливість глибше ознайомитись зі сторінками нашої історії, відчути самобутність та неповторність культури представників всіх націй, що становлять українську політичну націю.

Під час проведення виховних заходів з молоддю доцільно використовувати навчальні дебати, що є важливим засобом розвитку в учнів критичного мислення та навичок аргументованого висловлювання.
Обласна Програма патріотичного виховання населення на період до 2017 року, затверджена розпорядженням голови Кіровоградської обласної державної адміністрації від 18 травня 2013 № 256-р визначає зміст та основні шляхи розвитку системи патріотичного виховання громадян Кіровоградської області та спрямована на подальше формування патріотичної свідомості громадян як однієї із найважливіших цінностей і основ морально-духовної єдності суспільства. Головною проблемою, на розв'язання якої спрямована Програма, є зниження рівня патріотичної свідомості в суспільстві, особливо серед молоді, що негативно позначається на економічному та соціальному розвитку області. Зокрема, це проявляється у міграції за межі області молодих спеціалістів, висококваліфікованих кадрів, творчої інтелігенції тощо.

Негативні явища у духовній та моральній сферах дестабілізують систему високих духовних та моральних цінностей, а також рівень соціального, психологічного і фізичного здоров’я молоді, валеологічної культури та здорового способу життя.

Незадовільне висвітлення у засобах масової інформації теми патріотизму, духовності, моральності.

У суспільстві загострені протиріччя між поколіннями відносно патріотичного настрою громадян різного віку.

Все це свідчить про актуальність, необхідність продовження та удосконалення даної роботи, спрямованої на вирішення всього комплексу проблем патріотичного виховання програмними методами.

Вирішення завдань обласної Програми буде здійснюватись шляхом реалізації програмних заходів. Зокрема, у сфері освіти це: 

· формування обласного інформаційного банку перспективного педагогічного досвіду навчальних закладів щодо створення та розвитку виховних систем патріотичного спрямування;

· проведення семінарів-практикумів, за участю спеціалістів місцевих органів виконавчої влади, які організують роботу щодо патріотичного виховання дітей та молоді;

· видання краєзнавчої літератури, зокрема, навчально-методичного посібника "Музеї навчальних закладів Кіровоградщини в системі виховання регіонального патріотизму", довідника "Туристичними стежками Кіровоградщини", путівників, буклетів, плакатів, листівок, друкованої продукції з питань краєзнавства;

· включення питання з краєзнавчої тематики до завдань науково-дослідних робіт учнів - членів Малої академії наук;

· військово-патріотична спортивна гра "Зірниця";

· історико-географічна експедиція "Історія міст і сіл України";

· експедиції учнівської та студентської молоді "Моя Батьківщина - Україна";

· конкурс робіт юних фотоаматорів "Моя Україно!". "Краєвиди рідного краю";

· виставка-конкурс робіт з науково-технічної творчості учнівської молоді "Наш пошук і творчість - тобі Україно!";

· обласний етап Всеукраїнської виставки - конкурсу декоративно - ужиткового та образотворчого мистецтва "Знай і люби свій край";

· обласний фестиваль-конкурс "Молодь обирає здоров’я";

· всеукраїнський фестиваль дитячої творчості, присвячений Всесвітньому Дню Землі;

· обласні заходи спрямовані на екологічне виховання, формування здорового способу життя:

· конкурс екологічних агітбригад; обласний зліт шкільних лісництв;

· сприяння діяльності музеїв бойової слави на базі навчальних закладів;

· проведення обласного конкурсу на кращий музей навчального закладу та обласний конкурс веб-сайтів музеїв закладів освіти;

· організація та проведення заходів, спрямованих на формування громадянськості, сприяння розвитку учнівського самоврядування;

· проведення заходів, спрямованих на виховання правової культури та ліквідацію правового нігілізму молоді.

Особливої уваги потребують питання превентивного виховання, які передбачають впровадження  системи підготовчих та профілактичних дій педагога, спрямованих на запобігання формуванню в учнів негативних звичок, рис характеру, проявів асоціальної поведінки.

Проведений всеукраїнський моніторинг стану кримінальних правопорушень свідчить про те, що превентивне виховання потребує удосконалення.
Так, упродовж 6-ти місяців 2014 року в Україні 1518 учнів загальноосвітніх навчальних закладів вчинили кримінальні правопорушення (досудове розслідування за якими закінчено). 

Характерною ознакою криміногенної ситуації в підлітковому середовищі є зміна її структури в бік зростання корисливих злочинів. Найпоширенішими злочинами залишаються крадіжки, тобто майнові злочини, які складають 60 % від усіх злочинів, скоєних підлітками (джерело: додаток до листа МОН від 25.07.2014 №1/9-376).

Так, за наданими МОН відомостями про кримінальні правопорушення, вчинені неповнолітніми, за якими закінчено досудове розслідування за 6 місяців 2014 року, у Кіровоградській області неповнолітніми вчинено 163 правопорушення, 110 з яких – крадіжки, що складає 67% від усіх правопорушень.
Щодо нашого району: про достатній рівень проведеної профілактичної роботи свідчить факт відсутності перебування на обліку у підрозділах кримінальної міліції у справах дітей учнів загальноосвітніх навчальних закладів району. У той же час треба зазначити, що на внутрішньошкільних обліках перебувають 25 учнів, девіантність поведінки яких проявляється в основному в підвищеній агресивності, порушеннях дисципліни на уроках та в позаурочний час, схильності до пропусків уроків та навчальних занять, до шкідливих звичок, бродяжництва.

Беручи до уваги зазначене  вище та наказ Міністерства від 03.08.2012 року № 888 «Про затвердження Плану заходів Міністерства освіти, молоді та спорту щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді на період до 2015 року», пріоритетними в роботі навчальних закладів із означеної проблеми залишаються:
•
упровадження просвітницької діяльності, спрямованої на формування негативного ставлення до протиправних діянь, проведення тижнів правових знань; 
•
використання інтерактивних педагогічних технологій, зокрема ділові та рольові ігри, моделювання життєвих ситуацій, суспільних процесів та процедур, дискусії, робота в малих групах на уроках правознавства та в позакласній діяльності; 
•
впровадження шкільного самоврядування в начально-виховний процес; 
•
ужиття заходів, спрямованих на підвищення моральності в суспільстві, правової культури громадян, утвердження здорового способу життя; 
•
запобігання проявам екстремізму, расової та релігійної нетерпимості; 
•
впровадження нових педагогічних комунікацій між усіма учасниками навчально-виховного процессу; 
•
перетворення навчальних закладів на зразок демократичного правового простору та позитивного мікроклімату тощо.

Виховання емоційної культури та конструктивної поведінки особистості є одним із ключових пунктів виховного процесу сучасної школи. Його актуальність обумовлена підвищеним рівнем тривожності школярів. Проявляється це у стресі, тривозі, агресії, особистісних розладах. Існує необхідність вчити дітей толерантному ставленню одне до одного, проводити роботу з розвитку комунікативних  навичок спілкування. 

Необхідно також налагодити взаємодію з органами внутрішніх справ щодо ефективної профілактики із застосуванням відновних практик для запобігання конфліктам та іншим негативним проявам учнів загальноосвітніх навчальних закладів.

Зусилля педагогів мають бути спрямовані на формування в учнів відповідальності, правомірності шляхів і засобів їх реалізації, моральних якостей, які б регулювали їхню поведінку. 

Важливим в питаннях профілактики дитячої жорстокості та насильства  є  проведення належного сімейного виховання,  відродження сімейних цінностей, підвищення ваги виховної функції сім'ї та підняття її авторитету, підготовка підростаючого покоління до дорослого, сімейного життя.

Актуальною є систематична й послідовна педагогізація батьківської громадськості, оскільки члени сім’ї – це перші вихователі дитини. У навчально-виховному процесі необхідно враховувати, що вплив сім’ї на підростаючу особистість залежить від багатьох факторів, а саме: склад сім’ї (повна – неповна, наявність членів старшого покоління); побутові умови; морально-психологічний клімат; соціальна орієнтація; загальна культура; забезпечення єдності вимог до дитини усіх членів сім’ї; характер спілкування батьків із дитиною; єдність сімейних інтересів. 

Цілеспрямована робота має проводитися щонайменше у двох напрямах: педагогічна просвіта батьків з використанням сучасних форм і методів та активне залучення їх до виховної роботи; підготовка підростаючого покоління до дорослого, сімейного життя.

З огляду на ймовірність швидкоплинної зміни ситуації, навчальним закладам у взаємодії з органами державної влади, батьківською громадськістю, неурядовими організаціями бути готовими гнучко реагувати на прояви тих чи інших тенденцій, застосовувати сучасні інформаційні та інші технології задля надання психологічної та педагогічної допомоги дітям та їх батькам.
СТАН ТА ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ 

Психологічний супровід навчальних закладів Новоархангельського району в 2013/2014 навчальному році здійснювали 8 практичних психологів та 11 соціальних педагогів, обслуговуючи 13 загальноосвітніх навчальних закладів, 2 дошкільні заклади та 1 позашкільний навчальний заклад.   Психологічним супроводом були охоплені 58% учнів ЗНЗ та 33% дошкільників,  супроводом соціальних педагогів – близько 80% від загальної кількості учнів у навчальних закладах. На виконання Плану заходів щодо розвитку психологічної служби системи освіти на період до 2017 року мережу служби було розширено введенням 1 ставки соціального педагога,  2 ставок практичного психолога, створенням районної психолого-медико-педагогічної консультації та введенням посади завідувача районної ПМПК.

На виконання вищезгаданого Плану заходів було проведено низку заходів: інформаційно-методичні наради, семінари з питань: «Про стан,  проблеми та основні завдання діяльності психологічної служби», «Організація та особливості роботи з обдарованими дітьми. Удосконалення роботи з обдарованими учнями як напрямок інноваційної діяльності вчителя», «Формування партнерської взаємодії школи і сім’ї. Вивчення ставлення батьків до школи. Система роботи працівника психологічної служби як один з аспектів виховної системи закладу», «Організація роботи з превентивного виховання учнів. Профілактика правопорушень серед дітей та учнівської молоді. Вирішення учнівських конфліктів шляхом створення шкільних служб порозуміння. Психологічні аспекти роботи з учнями з девіантною поведінкою», «Планування та організація індивідуального навчання. Нові підходи до надання освітньо-корекційних послуг дітям з особливими потребами», «Функціонування та організація інклюзивної освіти у навчальних закладах району», семінар-нарада для директорів ЗНЗ щодо тематичного вивчення діяльності навчальних закладів з питань впровадження здоров'язберігаючих технологій у навчально-виховний процес;  проведено анкетування педпрацівників; відбулося ІІІ засідання постійно діючого семінару заступників директорів з виховної роботи з питань впровадження здоров'язберігаючих  технологій у НВП; створено електронний альбом «З досвіду роботи ЗНЗ з питань  впровадження здоров'язберігаючих технологій у НВП». 

Виходячи з відомостей, наданих районною ПМПК, у наших навчальних закладах навчаються 450 учнів з особливостями психофізичного розвитку (ПФР), серед них – значна частина – це діти з порушенням зору (210 дітей), на другому місці – з порушенням мовлення (70 дітей). Отже, активне впровадження здоров'язберігаючих технологій у НВП – одне з пріоритетних завдань.  

У зоні постійної уваги працівників психологічної служби - здійснення контролю за умовами утримання, навчання і виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, кількість яких у наших навчальних закладах складає 39 осіб.

Починаючи з 2012/2013 навчального року за рекомендаціями Міністерства було впроваджено в загальноосвітніх навчальних закладах “годину психолога”, що сприяє розв’язанню ряду соціально-педагогічних проблем в учнівському середовищі, орієнтації на підсилення психологічної складової у вихованні дітей та учнівської молоді.

Для підвищення якості роботи працівників психологічної служби, введення та постійного оновлення тематичних рубрик з проблем практичної психології та соціальної педагогіки починаючи з минулого навчального року налагоджена співпраця з районною газетою Новоархангельської районної ради та райдержадміністрації «Колос»: запроваджено постійну рубрику «Психолог радить…», відбувається постійне оновлення тематичних рубрик на сайті районного методичного кабінету відділу освіти, молоді та спорту.

Сьогодення вимагає від дітей чимраз швидшого і якіснішого входження у світ дорослих, що не завжди відбувається спокійно й без насильства. Для того, щоб процес соціалізації наших дітей відбувався якомога якісніше й безпечніше, необхідно вживати відповідні заходи та впроваджувати політику захисту дітей від будь-яких форм насильства.

Як зазначається у листі МОН «Стан та особливості діяльності психологічної служби системи освіти у 2014-2015 навчальному році», у сприянні задля  виходу із ситуації, вирішення своїх проблем та з надією бути почутими українські діти все більше довіряють  телефонам Національної дитячої «гарячої лінії» України.  Маючи вільний доступ до телефону, діти все більше відкриваються, вони шукають однодумців. Найбільше скарг на конфлікти між однолітками та насильство, непорозуміння з батьками.

У минулому навчальному році навчальними закладами, практичними психологами та соціальними педагогами в цілому була забезпечена реалізація заходів Національної кампанії “Стоп насильству” на період до 2015 року”, затверджених наказом управління освіти і науки №11 від 11.01.2011.      

Проте, рівень профілактичної роботи, що проводиться, не можна вважати високим, оскільки прояви насильства існують, що підтверджує анкетування “Обізнаність стосовно проблеми насильства та його проявів у дитячому середовищі”, у якому брали участь 495 школярів. Наявність дітей, які постраждали від насильства, серед учнів шкіл, охоплених опитуванням, підтверджує самоідентифікація їх як таких приблизно третиною респондентів. Насторожує той факт, що більшість потерпаючих від насильства ставлять школу як основне місце насильства на перше місце. У школі дитина частіше стикається з так званими малими формами насильства, які впливають на розвиток особистості. 

Високий відсоток різноманітних форм фізичного насильства свідчить про недостатній рівень організації дітей, про відсутність адекватної фізичної активності і вміння застосовувати соціально прийнятне тілесне контактування.

Той факт, що самі діти відмічають достатньо високий рівень насильства, яке здійснюється групою дітей, свідчить про те, що їх формування у групи і функціонування самої групи відбувається без контролю з боку дорослих, що сприяє становленню девіантних форм поведінки в соціумі.

За відповідями дітей можна скласти наступний перелік найпоширеніших проявів насильства, яке зазнають діти: образи, приниження, використання образливих прізвиськ, позбавлення їжі, грошей, побиття, псування майна, запотиличники,  копняки, навішування ярликів, кривдження, сварки.

Такий перелік повинен стати відправною точкою для планування роботи закладів щодо попередження проявів насильства. Тобто попередження саме цих явищ має стати першочерговою задачею.

Результати опитування підтверджують той факт, що школа не лише відіграє у житті дітей важливу роль як основне середовище соціалізації, а також є місцем, де діти найчастіше стикаються з насильством у своєму житті. Сприйняття цього факту дає підстави зробити школу основною ланкою протидії зазначеному явищу, місцем, де можуть формуватися нові, вільні від насильства способи взаємодії дітей. 

Події останніх місяців, які відбуваються в Україні, вкрай складна соціально-політична ситуація у суспільстві показали необхідність соціально-психологічного захисту і психологічної допомоги як дітям і окремим людям, так і цілим соціальним групам. 

Майже рік Україна переживає складну соціально-політичну ситуацію. Продовжуються бойові дії в Донецькій і Луганській областях, не зменшується потік біженців з окупованих Криму і Севастополя. Десятки тисяч людей змушені покинути свої домівки і тимчасово переміститися в інші регіони нашої держави. 

У зв’язку з цим, суттєво підвищується роль та значення професійної діяльності працівників психологічної служби системи освіти.

Сьогодні особливо зростає необхідність свідомої активності керівників навчальних закладів, спрямованої на підтримку, регулювання і формування здорового соціально-психологічного клімату у педагогічному колективі і закладі в цілому.

Необхідна тісна взаємодія керівника навчального закладу та фахівців психологічної служби для подолання негативних психологічних наслідків подій, що відбуваються в країні, для всіх учасників навчально-виховного процесу (стресові та  посттравматичні стани тощо).

Досвід країн, які перебували в конфліктних ситуаціях, показує, що значне зростання насильства в протистояннях призводить до збільшення випадків домашнього насильства, насильства стосовно жінок і дітей як у період розгортання самого конфлікту, так і по його завершенні.

Особливо вразливою групою вважаються жінки та діти із соціально незахищених категорій, сім’ї, члени яких загинули або були поранені в ході трагічних подій, зокрема, вдови, які залишилися єдиними годувальниками родин, сім’ї військовослужбовців, які стають внутрішніми мігрантами.  Надзвичайної уваги потребують діти із сімей, в яких загинули їхні рідні та близькі, друзі і знайомі. Працівникам психологічної служби необхідно знати про такі сім’ї, своєчасно надати необхідну психологічну, соціально-педагогічну допомогу.

У цілому, на сьогоднішній день ситуація складна тим, що протистояння триває і важко передбачити час та спосіб його завершення. Це посилює тривожні настрої в суспільстві, страхи, розчарування і вимагає адекватної роботи працівників психологічної служби.

З метою попередження або мінімізації негативних наслідків конфліктних подій важливо формувати знання у дітей, батьків та педагогічних працівників про ситуацію, що склалася. Особливо це стосується необхідності відстеження нових законів та інших нормативно-правових актів, які активно зараз приймаються з метою захисту та надання допомоги особам у складних життєвих обставинах. Своєчасне донесення такої інформації до дітей, батьків та педагогічних працівників сприятиме зверненню по допомогу від осіб, які її потребують, водночас запобігаючи більш складним наслідкам перенесених подій.

Психологічна служба системи освіти має надавати психологічну і соціально-педагогічну допомогу постраждалим, переселеним, біженцям, членам їх сімей і родичам загиблих в ході АТО. Як зазначається у листі Міністерства освіти і науки, така робота має бути системною, довготривалою та проводитись на високому науково-методичному рівні.
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УМОВ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОСВІТИ
1. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ РАЙОНУ
Район має потужний кадровий потенціал, який вирішує освітянські проблеми.

Так, обличчям освіти є учитель. І які б важливі питання школи не розглядалися, ми розуміємо, що освіта відбувається лише на рівні Учитель – Учень.

Освітянський колектив загальноосвітніх шкіл району налічує 408 педагогів, з них мають вищу освіту 349 осіб. Нажаль, є заклади, в яких високий відсоток педпрацівників без вищої освіти 

Проблеми кадрового забезпечення закладів освіти тісно пов’язані з соціальним захистом педагогічних працівників. У районі вирішуються питання соціального захисту вчителів. Стабільно виплачується заробітна плата педагогічним працівникам (двічі на місяць). При наданні літніх відпусток педагогам  повністю виплачені відпускні та кошти на оздоровлення (100%). 

До 2014/2015 навчального року загальноосвітні навчальні заклади району укомплектовані педагогічними кадрами з відповідною фаховою освітою, належним рівнем професійної підготовки. Навчально-виховний процес в освітніх закладах району у 2013/2014 н.р. забезпечували 530 педагогічних працівники: в загальноосвітніх навчальних закладах - 408, в дошкільних навчальних закладах - 79, в позашкільних навчальних закладах - 35, РМК- 8.

Із загальної кількості педагогічних працівників учителі-пенсіонери складають 13%, і цей показник зовсім не означає, що він негативно позначається на якості надання освітніх послуг. Водночас така ситуація збільшує віковий розрив між поколіннями дорослих і дітей, що ускладнює процес спілкування вчителів та учнів.

Щороку збільшується кількість практичних психологів. У 2013/2014 н.р. працювало  8 практичних психологів, 5 - соціальних педагогів. 

Зберігається позитивна динаміка росту освітнього рівня педагогів району. Із загальної кількості педагогів (530): у загальноосвітніх навчальних закладах (всього 408) з вищою освітою – 349 вчителів, що становить  85%. З освітою бакалавра - 12 осіб (3 %), молодших спеціалістів – 47осіб (12 %); у дошкільних навчальних закладах (79 всього) з вищою освітою – 32 педагогів, що становить (40,5%), з базовою вищою освітою — 1 особа (1,2%) молодших спеціалістів 46 осіб (58,3%).

У 2013/2014 навчальному році у навчальних закладах району вищу освіту без відриву від виробництва (заочна форма навчання) здобувало 14 учителів. Здобуває другу вищу  освіту –  один педагогічний працівник.

Також педагоги району проходять курси підвищення кваліфікації на базі комунального закладу “Кіровоградський інститут післядипломної педагогічної освіти” за очною  та дистанційною формами навчання, а також  на госпрозрхунковій основі Так, за період 2010 - 2014 рр. план курсів підвищення кваліфікації виконано на 95 відсотків. У недостатній кількості виділено місць для проходження курсів учителям трудового навчання, фізичної культури, фізики.

З метою стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи проводиться атестація педагогічних працівників району відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників.  

У поточному навчальному році атестовано 95 педагогічних працівників (64 вчителі, 1 вихователь групи продовженого дня, 2 педагоги-організатори, 3 практичні психологи, 2 соціальні педагоги, 4 керівники гуртків позашкільних навчальних закладів, 7 вихователів ДНЗ, 10 керівників, 1 заступник керівника, 1 методист)

За результатами атестації педагогічних працівників 2013/2014 навчального року кваліфікаційну категорію “спеціаліст вищої категорії”  присвоєно 7 педагогам, відповідають реніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст вищої категорії” - 11 педагогів; кваліфікаційну категорію “спеціаліст першої категорії” присвоєно 15 педагогам, відповідають раніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст першої категорії” - 15 педагогів; кваліфікаційну категорію “спеціаліст другої  категорії” присвоєно 19 педагогам, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії  “спеціаліст другої категорії” - 1 педагог.

Встановлено 9 тарифний розряд 3 педагогічним працівникам. 13 педагогічних працівників відповідають раніше встановленому 9 тарифному розряду. За висновками атестаційної комісії 10 керівників та 1 заступник керівника відповідають займаним посадам.

Складнішим залишається питання у дошкільних навчальних закладах. Із 79  вихователів - вищу кваліфікаційну категорію не має жоден спеціаліст, 5 – першу кваліфікаційну категорію, 1 – другу кваліфікаційну категорію.

З року в рік збільшується кількість педагогів, яким присвоєно педагогічні звання «старший вчитель», «старший вихователь»,«вчитель-методист». Педагогічні звання «старший вчитель» одержали 83 педагоги, «вчитель-методист» - 5, «вихователь-методист» — 6, «старший вихователь» - 3.

За підсумками атестації 2013/2014 навчального року присвоєно педагогічні звання 10 педагогічним працівникам зокрема, 6 учителям присвоєно звання «старший вчитель» та 4 вихователям - «старший вихователь».

У школах району працює 34 молодих спеціалісти, стаж роботи яких становить 3 роки і менше. У 2013/2014 навчальному році працевлаштовано 8 випускників вищих навчальних закладів. У 2013 році лише 1 випускник Кіровоградського ДПУ імені В.Винниченка уклав договір про працевлаштування у загальноосвітньому навчальному закладі та отримав одноразову адресну грошову допомогу.
Виконуючи загальне завдання адаптації молодого вчителя на всіх рівнях, кожна структура реалізує свої функції. Школа вивчає професійні труднощі та виявляє проблеми в діяльності педагога, вивчає теоретичний потенціал педагога, складає програму його професійного зростання, розробляє тематичні пам'ятки, організовує наставництво, яким передбачено допомога  при плануванні роботи з предмета, надання навчально-методичних консультацій, ознайомлення з сучасними новинками фахової та методичної літератури  проведення практикумів із самоаналізу й аналізу відвіданих  уроків у досвідчених колег. Районна методична служба проводить цілеспрямоване анкетування та діагностування на різних етапах роботи, консультування, визначає форми підвищення майстерності кожного педагога, залучаючи  його до колективної діяльності в межах професійних об'єднань та форму підвищення кваліфікації на обласному рівні.
З метою формування професійних компетентностей, власного стилю  роботи молодих учителів,  при методичному кабінеті відділу освіти, молоді та спорту працює «Школа молодого вчителя», слухачами якої є 34 молодих педагоги.

У загальноосвітніх навчальних закладах району забезпечена стабільність складу педагогічних колективів. Плинність керівних та педагогічних кадрів у 2013/2014 н. р. становить – 17 осіб. В основному звільняються педпрацівники у зв’язку з виходом на пенсію за вислугою років та досягненням пенсійного віку, переїздом на інше місце проживання, закінченням строку трудового договору.

Які б зміни не відбувались в освіті – основною фігурою у ній продовжує залишатися вчитель, завданням якого є не лише навчити мови чи літератури, математики чи хімії, а й допомогти вибрати дитині життєвий шлях, сформувати загальнолюдські цінності, навчити тому – що потрібне і те – як потрібно. І приємно, що у нас є такі педагоги. Про це свідчать результати конкурсів «Вчитель року», результати предметних олімпіад, дослідницької роботи в Малій академії наук. У цьому плані, в першу чергу, на високу оцінку заслуговують найперше вчителі Новоархангельського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія», Новоархангельської ЗШ №2, Підвисоцької ЗШ, Торговицької ЗШ, Надлацької ЗШ І-ІІІ ступенів.
Підвищенню престижу професії педагога та виявленню справжніх майстрів своєї справи сприяє районний конкурс професійної майстерності «Учитель року».

Всього у конкурсі взяли участь 19 конкурсантів.

Найактивнішу участь у конкурсі взяли вчителі Новоархангельського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія». 4 учасники переможців ми вшановували:
у номінації «Початкові класи» 
· Гожу Людмилу Петрівну, Новоархангельський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія»;
у номінації «Географія»
· Сергієнко Ларису Валентинівну, Новоархангельська ЗШ №2;
у номінації «Світова література»
· Букур Вікторію Вікторівну, Новоархангельський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія»;
у номінації «Трудове навчання»
· Мойсеєнко Наталія Віталіївна, Новоархангельський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія»;
у номінації «Директор школи»
· Стеценко Олену Леонідівну, Тернівська ЗШ.

Освітянська галузь нашого району має потужні і багаті традиції. Впродовж багатьох минулих років у ній працювали талановиті педагогічні кадри, які стали його візитною карткою, примножували славу, зміцнювали престиж і авторитет у масштабах області. 

Будь – які заходи щодо модернізації освітнього простору потребують посилення методичної допомоги вчителю. 

Усі методичні заходи, що проводяться у районі, спрямовані на підвищення професійної компетентності вчителя, озброєння його новими знаннями, методами, технологіями, що дозволяють перебудувати навчально-виховний процес відповідно до нових вимог і підходів.

Форми методичної роботи з педагогічними працівниками постійно удосконалюються, оновлюються, оскільки з кожним роком зростає актуальність розв’язання таких питань, як упровадження інноваційних технологій навчання та виховання, вдосконалення змісту освіти, координація зусиль методичної служби для розвитку компетентної особистості. 

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ – 
ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ ЯКОСТІ ОСВІТИ

Сучасна освіта і особливо загальноосвітня школа, під впливом науково-технічного прогресу та інформаційного буму, вже тривалий час перебувають у стані неперервного організаційного реформування та переосмислення усталених психолого-педагогічних цінностей.

Нові технології активно завойовують освітній простір сучасного навчального закладу.
З метою достатньо ефективного вирішення завдань навчання виховання, впровадження новітніх технологій в розвиток освіти району в 2013/2014 навчальному році педагогічні колективи навчальних закладів району брали активну участь в проектній, науково-дослідній діяльності, в конкурсах різних рівнів.

У школах району продовжується реалізація районного довготривалого цільового проекту «До успіху - зусилля всіх!», започаткованого в 2011 році.

Презентація найкращого досвіду педагогічних колективів навчальних закладів району, районного методичного кабінету відбулася на обласному семінарі на базі Новоархангельського району з теми «Методичний супровід реалізації вимог освітньої галузі “Природознавство” Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти». Досвід учителів району Кошолап Тетяни Олександрівни (Новоархангельський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія»), Гончара Юрія Олександровича (Підвисоцька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Т.Г.Шевченка), Качур Ольги Григорівни (Торговицька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Є.Ф.Маланюка), Литвиненко Людмили Василівни (Кальниболотська ЗШ І-ІІІ ступенів), керівника гуртка Новоархангельського БДЮТ Головань Тетяни Володимирівни здобув визнання в обласному методичному огляді-конкурсі «Проектування ІТ-контенту сучасного уроку» та відзначений дипломами департаменту освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації за методичну ефективність використання ІТ-контенту як засобу формування та вдосконалення предметної компетентності учнів на уроці.
З 2 по 8 липня 2014 року учитель математики Скалівського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад» Циганкова Діана Василівна брала участь у Всеукраїнському семінарі координаторів Міжнародного конкурсу «Кенгуру – 2014/2015», який проходив у місті Яремча Львівської області.
Роботи окремих педагогів, методистів району з теми «Управління і науково-методичний супровід інноваційного розвитку сучасних закладів освіти» демонструвалися на обласному ярмарку педагогічних ідей «Інформаційно-комунікаційна компетентність педагогів як умова забезпечення якісної освіти».

На сьогоднішній день у жодному із загальноосвітніх навчальних закладів району не започаткована дослідно-експериментальна робота, що є основним напрямом реалізації модернізаційних змін в освіті. Педагоги недостатньо реалізують свій творчий потенціал, висвітлюють досвід, творчі знахідки у фахових виданнях.

Украй важливим залишається питання ефективного впровадження інноваційної моделі навчально-виховного процесу на рівні закладу. Я підтримую ідею подальшої деуніфікації школи, що ґрунтується на визнанні права наших шкіл мати власне обличчя, власну філософію освіти і концепцію розвитку. Уже три роки поспіль пропонується кожному закладу обрати пріоритетний напрям діяльності (школа створення успіху і радості, розвитку і толерантності, здоров’язберігаючого середовища), щоби кожна була неповторна. Думаю, цьогоріч активізуємось і впровадимо дану модель.
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
Здоров'я учня розглядається через взаємодіючі та взаємозалежні складові – фізичне, психічне, духовне здоров'я особистості. У закладах освіти району проведена робота зі створення здоров'язбережувального середовища. Забезпечено медичне обслуговування, раціональне збалансоване гаряче харчування учнів, змістовне дозвілля дітей (робота шкільних гуртків та гуртків позашкільних навчальних закладів), робота шкільної психологічної служби,  організація якісного відпочинку та оздоровлення учнівської молоді.  

Результатом діяльності  шкіл сприяння здоров'ю є:

· упровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес;

· розробка тематичних планів, що передбачають валеологічний аспект кожного уроку;

· створення системи позаурочної та позаурочної освіти;

· реалізація власних проектно-цільових програм виховної роботи.

Для проведення навчальної та спортивно-масової роботи в загальноосвітніх навчальних закладах створена відповідна матеріальна база, для виконання навчальної програми з фізичної культури.

У навчальних закладах району впроваджується програма «Захисти себе від ВІЛ/СНІДу».
У закладах освіти району сформовано власні підходи до проблеми збереження і зміцнення здоров'я дітей, до формування культури здоров'я та превентивного виховання. Проектно-цільовий підхід використовується в організації виховної роботи.

Завдання здоров'язбережувальної педагогіки — забезпечити випускнику школи високий рівень здоров'я, сформувати культуру здоров'я. Із метою пропаганди здорового способу життя запроваджуються профілактично-корекційні акції «Молодь проти СНІДу», «Життя без куріння», організація районних етапів обласних конкурсів, фестивалів «Молодь обирає здоровий спосіб життя», до Дня порозуміння з ВІЛ-інфікованими, до Дня здоров'я.

Невід’ємною складовою частиною роботи щодо поліпшення та збереження здоров’я дітей та підлітків є оздоровлення. 
Відділом освіти, навчальними закладами було проведено значну роботу щодо забезпечення організованого відпочинку, оздоровлення учнів. Ми маємо один із кращих результатів в області та, головне, забезпечення цікавого дозвілля, збереження життя і здоров’я наших дітей.

За програмою відпочинку та оздоровлення дітей у пришкільних таборах оздоровлено 1271 дитина та освоєно 224,9 тис. грн.
Під час літніх канікул були проведені екскурсії, туристичні походи.

Протягом останніх років для поліпшення фізкультурно-масової, оздоровчої та навчально-спортивної роботи серед учнівської молоді проводиться районна Спартакіада школярів, (футбол, волейбол, баскетбол, легка атлетика, туризм, шахи та шашки, крос, „Старти надій”), переможці якої беруть участь в обласній Спартакіаді школярів.
На виконання районної цільової програми розвитку фізичної культури та спорту у Новоархангельському районі на 2013-2017 роки в поточному році взято участь в ряді спортивних та спортивно-масових заходів, а саме: обласна спартакіада серед районів та міст області, в якій взяли участь з таких виді спорту як: фут зал, теніс настільний, волейбол, баскетбол, футбол на призи клубу «Шкіряний м’яч» та футбол серед аматорських команд.
З січня по травень 2014 року в області проводилася Обласна спартакіада школярів. До спартакіади увійшли такі види спорту за вибором: теніс настільний, гандбол, волейбол серед дівчат і серед юнаків, баскетбол серед дівчат і серед юнаків, обов’язкові види: легка атлетика, «Козацький гарт». Новоархангельський район брав участь в усіх видах спорту крім Гандболу і визнаний як найактивніший район серед районів і міст області. За підсумками спартакіади район посів 4 місце турнірної таблиці.
РМО вчителів фізичної культури і спорту у 2013-2014 навчальному році було проведено ряд семінарських занять налаштованих саме на практичну діяльність фахівців. Можна  відзначити такі опорні школи, як Новоархангельський НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів – гімназія», Новоархангельська ЗШ №2. Зробивши аналіз за три навчальні роки, виявили, що методична робота РМК в галузі фізична культура і спорт значно зросла. За багато років саме в 2013-2014 навчальному році маємо призера ІІІ туру Всеукраїнської олімпіади з фізичної культури і спорту – Олійников Вадим. Гарні показники маємо в обов’язкових видах обласної Спартакіади школярів, а саме: обласних змаганнях з футболу на призи клубу «Шкіряний м’яч»: юнаки 2001 р.н. (U-13) – ІІ місце; юнаки 2002 р.н. (U-12) – ІІ місце; юнаки 2003 р.н. (U-11) – ІІ місце, обласні дитячі спортивні ігри «Старти надій» - І місце (учні 7 класу Новоархангельського НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів – гімназія». 
Крім вищезгаданих спортсменів та юних футбольних команд, можна відзначити, як обдарованих юних спортсменів індивідуальників: Руденко Іванка (легка атлетика, Новоархангельський НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів-гімназія), Пристінський Ростислав (футбол, легка атлетика Новоархангельська ЗШ І-ІІІ ступенів №2), Кожухар Діана (легка атлетика, Новоархангельська ЗШ І-ІІІ ступенів №2), Щербак Владислав(легка атлетика, Новоархангельська ЗШ І-ІІІ ступенів №2), Войналович Ярослав(футбол, легка атлетика, Новоархангельська ЗШ І-ІІІ ступенів №2), Колісніченко Владислав(легка алетика, Новоархангельська ЗШ І-ІІІ ступенів №2), Шаров Ігор (легка атлетика, Скалівський НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів-ДНЗ»), Панько Анастасія Ігор (легка атлетика, Скалівський НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів-ДНЗ»), Кулик Володимир (легка атлетика, Скалівсько-Хутірська ЗШ І-ІІІ ступенів), Вітославський Сергій (легка атлетика, Скалівсько-Хутірська ЗШ І-ІІІ ступенів), Кукіль Лілія (легка атлетика, Скалівсько-Хутірська ЗШ І-ІІІ ступенів), Гриженівська Яна (легка атлетика, Торговицька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Є.Маланюка), Журак Каріна (легка атлетика, Торговицька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Є.Маланюка), Солопун Владислав (веслування на байдарках і каное, Торговицька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Є.Маланюка), Кашанов Максим (легка атлетика, Торговицька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Є.Маланюка), Вовк Анастасія (волейбол, теніс настільний, Підвисоцька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Т.Г.Шевченка), Сіплівенко Ольга(волейбол, Підвисоцька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Т.Г.Шевченка), Григораш Олексій(волейбол, Підвисоцька ЗШ І-ІІІ ступенів імені Т.Г.Шевченка), Поліщук Олесь та Ковальчук Владислав (веслування на байдарках і каное, Новоархангельський НВК «ЗШ І-ІІІ ступенів-гімназія).

Сьогодні, коли українська освіта стоїть на шляху інтеграції до європейського освітнього простору, перед педагогічною громадськістю постала ціла низка питань щодо виховання підростаючого покоління.

Процес патріотичного виховання здійснюється в навчальній, позакласній і позашкільній діяльності, в сім'ї, дитячих, юнацьких об'єднаннях. 
У цій ситуації надзвичайно зростає роль предмета "Захист Вітчизни" як складової частини військово-патріотичного виховання, спрямованої на підготовку юнаків у теоретичному, практичному, фізичному і психологічному плані до майбутньої діяльності. 

Згідно з висновками медичного огляду, що відбувся в серпні-жовтні минулого навчального року є можливість стверджувати про негативну тенденцію фізичної підготовленості школярів. 

Не кожен освітній округ забезпечений спортивним тиром, що не дає можливості в повному обсязі виконати додаткові заходи в контексті виконання навчальної програми з предмету «Захист Вітчизни».

Предмети «Фізична культура», «Захист Вітчизни», «Основи здоров’я» є важливими складовими системи освіти та виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів, формування в них умінь і навичок здорового способу життя, організації корисного дозвілля та активного відпочинку, розвитку, відновлення фізичних і духовних сил, реабілітації та корекції здоров’я, виховання позитивних моральних і вольових якостей, формування готовності до захисту Вітчизни та дій в умовах надзвичайних ситуацій.

Необхідно впливати на свідомість і поведінку учнів. Ця теза ґрунтується на визнанні того, що якість життя людини, її здоров’я, безпека і благополуччя найбільше залежать від її поведінки та способу життя.
Навчально-виховні впливи слід спрямовувати на формування у дітей позитивних цінностей, знань, ставлень, умінь і навичок, які зменшать ризик виникнення поведінкових проблем і підвищать їх особистісний потенціал для гармонійного розвитку та життєвого успіху. Для посилення мотивації та ефективності навчання необхідно послідовно впливати на шкільну політику і створювати сприятливе середовище. 

РОЗВИТОК ЄДИНОГО ОСВІТНЬОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА
Потребує удосконалення організація самоосвітньої роботи з питань використання інноваційних технологій, особливо інформаційно-комунікаційних, у навчально-виховному процесі, оскільки практика свідчить, що реально здійснити кардильні зміни можливо лише за умови, коли кожен учитель сам  буде активно й наполегливо вчитися, постійно підвищувати рівень своєї фахової компетентності, збагачуватиме та оновлюватиме  свій практичний досвід.

У рамках розвитку єдиного освітнього інформаційного середовища 23 навчальні заклади створили свої сайти та підключалися до Єдиної інформаційної системи управління освітою. 
У період січень-червень 2014 року не фінансувалася районна програма впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків». Тому, серед проблемних питань в розвитку освітньої галузі району залишаються: 

· недостатня матеріально-технічна база навчальних закладів;
· недостатня ефективність впровадження сучасних інформаційних технологій, зростання в оснащенні кабінетів інформатики питомої ваги застарілої комп’ютерної техніки.

Згідно наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України №1252/147 від 03.03.2011 року «Про впровадження в загальноосвітніх навчальних закладах пілотного проекту Національного проекту "Відкритий світ" колектив Новоархангельського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – гімназія» продовжує брати участь в даному проекті. Проект націлений на впровадження у навчально-виховний процес інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема, на освоєння вчителями 7-х класів роботи з електронними освітніми ресурсами, закріплення навичок в роботі з комплексами інтерактивного устаткування. 
Функціонують офіційні сайти відділу освіти, методичного кабінету (http://n-arh-mrk.kr.sch.in.ua/). 

У окремих дитячих садках, школах та позашкільних навчальних закладах є власні Інтернет-представництва. Вкрай необхідними є актуальність інформації на сайтах та якість їх змістовного наповнення, над чим варто працювати.
Розвиток комп’ютерної техніки, нових технологій вирішальним чином вплинув на інформаційне поле навчального закладу. Передусім змінив ставлення учнів до засобів навчання, методів навчальної роботи; змусив педагогічних працівників освоювати нове. А головне, сприяв зростанню обсягів інформації шкільного призначення, примноженню зусиль на її збір, систематизацію, накопичення, зберігання.

Чи справляється сьогодні шкільна бібліотека з новими завданнями? Очевидно, відповідь у переважній більшості випадків буде негативною. До уваги слід брати такі фактори, як застарілі фонди, відсутність належного фінансування для нових надходжень і передплати періодичних видань для учнів. Більшість бібліотек не мають сучасних комп’ютерів із підключенням до мережі Інтернет. Це призвело до втрати читачів, падіння інтересу до бібліотеки як до надійного інформаційного центру, переміщення пріоритетів на пошук інших джерел, головним із яких став Інтернет. Тепер уже шкільна бібліотека вимушена «тягнутися» за інформаційним потоком, шукати засоби та інструменти для побудови нової системи інформаційного забезпечення.

У пошуках виходу сьогодні слід формувати уявлення про шкільну бібліотеку як про сучасний інформаційний центр. Тому основними пріоритетними напрямками діяльності шкільних бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів району є:

- моделювання універсального бібліотечного фонду, що відповідає інформаційним, виховним та культурологічним функціям, а також запитам, інтересам і потребам користувачів;

- створення довідково-пошукового апарату для багатоаспектного розкриття фонду через систему каталогів і картотек та фонду довідкових, інформаційних видань;

- упровадження сучасних інформаційно-комунікативних технологій та використання медіа-ресурсів у практиці роботи;

- створення умов для позитивної мотивації до читання. 

Шкільна бібліотека є чи не єдиним осередком, що забезпечує читачів безкоштовним та оперативним доступом до інформаційних ресурсів бібліотеки.

Тому у 2014/2015 навчальному році перед загальноосвітніми навчальними закладами стоять першочергові завдання:

· удосконалення системи організації відкритого доступу читача до різноманітних джерел інформації;

· повноцінне задоволення потреб учасників  навчально-виховного процесу в навчальній, довідковій і навчально-популярній літературі, забезпечення її різноманітності.

· удосконалення системи роботи шкільної бібліотеки в напрямі використання інформаційних технологій, роботи з електронними носіями інформації;

· своєчасне надання учням і вчителям доступу до потрібної інформації, задоволення освітніх індивідуальних запитів, інтересів.

· ефективне використання наявних ресурсів, у тому числі мультимедійної та комп’ютерної техніки, ресурсів мережі Інтернет;

· модернізація наявного парку комп’ютерів та поповнення парку мультимедійної техніки;

· підвищення рівня ІКТ-компетентності вчителів;

· якісне запровадження у початковій школі предмета «Сходинки до інформатики» (який розпочатий з 2013 року у рамках нового Державного стандарту початкової освіти);

· підтримка актуальності інформації на сайтах відділу освіти, РМК і закладів освіти та якості їх змістовного наповнення;

· розвиток контенту та розширення мережі користувачів Системи дистанційного навчання «Доступна освіта».
МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНИХ СТАНДАРТІВ ШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Дещо зупинюся на матеріально-технічному забезпеченні навчальних закладів Новоархангельського району. Зменшення бюджетних  асигнувань не  дає можливості активніше здійснювати заходи щодо зміцнення навчально-матеріальної бази закладів освіти, поліпшення умов надання якісних освітніх послуг. Незважаючи на це, станом на 27 серпня цього року навчальні заклади району готові до нового навчального року. 

В умовах тотального дефіциту бюджету, відсутності нормативів матеріально-технічного забезпечення державних стандартів, школи отримують фінансування, в першу чергу, на так звані «захищені» статті загального фонду кошторису (заробітна плата, тепло, енергоносії) та на послуги зв’язку, допомогу соціально незахищеним сім’ям. Деякі інші потреби навчальних закладів фінансуються, по-можливості, безпосередньо з бюджету місцевого органу самоуправління.

Відділом освіти, керівниками закладів проводиться робота щодо залучення позабюджетних коштів, які отримані в результаті соціального партнерства з підприємцями, благодійні кошти, які виділяються загальноосвітнім школам. 
На виконання заходів районної програми «Шкільний автобус», для забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти, організований підвіз до місця навчання і на зворотному шляху 206 учнів та 48 педпрацівників сільської місцевості, які проживають за межею пішохідної доступності навчальних закладів. По програмі «Шкільний автобус» за період січень-червень було освоєно 445,2 тис.грн. 
ВІД МОНІТОРИНГУ ОСВІТНІХ ПРОЦЕСІВ – 

ДО ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ОСВІТИ

Одним із головних функцій відділу освіти є державний контроль за діяльністю закладів освіти, тому говорячи про моніторинг якості освіти, не можна залишити без уваги стан управлінської діяльності.
Механізмом державного контролю за ефективністю освітньої діяльності закладів освіти є державна атестація закладів. У 2013/2014 навчальному році державну атестацію пройшла Розсохуватецька ЗШ                   І-ІІІ ступенів.

Відповідно до висновків Кіровоградської регіональної експертної ради навчальний заклад атестовано із умовою.

Згідно з планом  роботи у 2013/2014 навчальному році працівниками відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації було здійснено контрольно-оперативні виїзди та тематичні перевірки у навчальних закладах району. Результати перевірок відображено у аналітичних довідках та наказах відділу освіти.

Тож, перед початком нового навчального року хотілось би акцентувати увагу на необхідності здійснення особливого контролю з боку керівників закладів щодо проблемних питань, які були виявлені при перевірках. У першу чергу необхідно звернути увагу на:

· правильне ведення ділової документації, зокрема, книги наказів алфавітної книги, класних журналів, тощо;

· якісну перевірку мікрорайонів, які закріплені за школами з метою забезпечення всеобучу, своєчасно виявляти дітей шкільного віку, не охоплених навчанням.
Сподіваюся, що лише спільно, разом ми зможемо реалізовувати в суспільстві стандарти ставлення до освіти як до стратегічного напрямку життя і розвитку України! Давайте разом, кожен на своєму місці, змінювати Світ Дитинства на краще! А майбутнє нам віддячить за спільні зусилля, за нашу спільну працю.

ПРІОРИТЕТНИМИ НАПРЯМКАМИ НАШОЇ РОБОТИ У 2014/2015 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ БУДУТЬ:
1. Оптимізація мережі навчальних закладів відповідно до реальних умов і актуальних потреб.
2. Створення оптимальних умов для навчання, виховання, фізичного розвитку дітей, збереження та зміцнення здоров’я.
3. Забезпечення впровадження Державних стандартів освіти.
4. Формування єдиного виховного простору району.
5. Розвиток єдиного освітнього інформаційного середовища.
6. Розвиток матеріально-технічної бази навчальних закладів.
Освіта і майбутнє – два ключові аспекти, з позицій яких слід розглядати стан справ, що склався в галузі, та визначати її перспективи.
Тож, сьогодні я запрошую до конструктивної, зацікавленої і професійної розмови щодо проблем та завдань системи освіти Новоархангельського району. Нам з вами, шановні освітяни, належить вирішувати багатопланові завдання, адже освіта Новоархангельщини - це механізм, що працює в умовах сьогоденної динамічної мінливості суспільства.

Ми повинні працювати, чітко уявляючи  перспективи розвитку наших навчальних закладів.
ДОРОГІ КОЛЕГИ!
Щиро бажаю Вам у 2014/2015 навчальному році мирного неба, талановитих учнів, люблячих близьких, мудрих колег та толерантних керівників.
ОСВІТА 


НОВОАРХАНГЕЛЬСЬКОГО 


РАЙОНУ
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